

HASIČSKÉ NOVINY



Popáleniny – kapesní rádce

na str. 4

Ledové povodně

na str. 3



Ročník 28., číslo 04-2017, 24. února 2017

Vydává Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska

Zraněním u požáru podlehl



Při zásahu u požáru lakovny v obci Zvole dne 14. 2. 2017 došlo k vážnému zranění příslušníka

HZS hlavního města Prahy Jana Odermatta z hasičské stanice Radotín. I přes okamžitě poskytnutou předlékařskou pomoc na místě zásahu a následnou hospitalizaci na ARO kladenské nemocnice ve středu 15. února odpoledne vážnému zranění podlehl.

Jan Odermatt nastoupil k pražskému sboru 13. 12. 1993 jako hasič. Celou dobu sloužil na hasičské stanici Radotín ve směně B. Po absolvování specializačních kurzů se stal technikem chemické služby. Byl zkušeným hasičem, pracoval samostatně, ale zároveň uměl podpořit týmovou práci celé jednotky.

Jan Odermatt byl skvělý kolega a kamarád. Pro pražské hasiče je jeho odchod bolestnou ztrátou.

Cest jeho památce.



V září letošního roku budou operační střediska hasičů schopna přijímat automatická hlášení z havarovaných automobilů systému eCall. Systém eCall je elektronický bezpečnostní systém, který v případě vážné dopravní nehody automaticky zavolá operátora tísňové linky. I když bude posádka vozu v bezvědomí, systém bude okamžitě informovat záchranáře, kde se nehoda přesně stala. Kromě zajištění vylášení pomoci na místo předává centrum linky 112 informace o nehodě do jednotného systému dopravních informací a tím snižuje riziko vzniku následných nehod a kolon. Všechny členské státy EU musí mít v centrech tísňových volání nainstalovanou technologii eCall do 30. 9. 2017. Od března 2018 musí pak mít eCall zabudovaná všechny nové schvalované osobní a lehká nákladní auta (dodávky), která budou uváděna na trh EU.

Další spolupráce s hejtmany

Na podzim 2016 se uskutečnila volba do krajských zastupitelstev. Starosta SH ČMS Karel Richter tak v lednu zahájil sérii návštěv jednotlivých hejtmanů s cílem podpořit spolupráci na úrovni krajů. Spolu s náměstkem Lubomírem Janebovým zamířili nejprve za Martinem Pítou do Libereckého kraje. Další z návštěv mířila do Hradce Králové za hejtmanem Jiřím Štěpánem, následoval Moravskoslezský kraj a Ivo Vondrák. V Jihomoravském kraji se setkali starosta a jeho náměstek s hejtmanem Bohumilem Šimkem. Poté přišel na řadu největší kraj – Středočeský, v jehož čele stojí hejtmanka Jaroslava Pokorná-Jermanová. Zatím poslední výjezd směřoval do Ústeckého kraje, za hejtmanem Oldřichem Bubeníčkem.

Ve většině případů se setkání zúčastňuje také starosta příslušného krajského sdružení hasičů. Starostové se s hejtmany dobře znají. Společně pak představují činnost dobrovolných hasičů a mluví o možnostech zlepšení vzájemné spolupráce. Hejtmani, ať už ti staronoví, nebo nově zvolení, jsou k problematice dobrovolných hasičů velmi vnitřní, většinou s dobrovolnými hasiči dobře spolupracují nebo s nimi mají jinou zkušenost, jako v případě Jaroslavy Pokorné-Jermanové, která jako starostka obce dobře poznala, jak dobráci na vesnici fungují. Činnost dobrovolných hasičů dobře zná také Ivo Vondrák, dřívější rektor Vysoké školy báňské – Technické univerzity Ostrava.

Kromě připomenutí práce dobrovolných hasičů, pospíší problematických otázek v jejich činnosti, přicházejí na přetěs také finance. V krajích fungují dotační tituly, jejichž prostřednictvím se dostává podpory také spolkové činnosti hasičů. Snad tedy dobře fungující spolupráce bude pokračovat i nadále.

JČ



Ing. Karel Richter starosta SH ČMS

Čtvrtstoletí Hasičské vzájemné pojišťovny

V roce 1992 obnovila svou činnost Hasičská vzájemná pojišťovna, a.s., jako symbol vzájemné podpory hasičstva a sounáležitosti mezi ní a Sdružením hasičů Čech, Moravy a Slezska. Původně byla založena roku 1900 v Brně a stala se tak jedním z nejstarších pojišťoven českých ústavů na území České republiky. Přecházela první i druhou světovou válku, ale její poválečná činnost byla na dlouhá léta přerušena znárodněním.

Okolnosti pro činnost znovuzrozené pojišťovny byly doslova tvrdé. Chyběly zkušenosti a nebyl tu nikdo, kdo by nezištně pomohl. Pouze zájem zahraničních investorů nabízel určité naděje. Těm jsme se naopak museli bránit, abychom nepodlehli cizím zájmům. Pro HVP je totiž charakteristický ten fakt, že po celou dobu novodobé existence dělala vše pro to, aby zůstala v rukou těch, kteří ji založili a obnovili – v dobrých a pracovních rukou dobrovolných hasičů a díky nim zůstala ryze českou firmou. Důležité bylo vybudovat

funkční organizační strukturu. Prakticky všichni členové vedení jsme jezdili po jednotlivých okresech a snažili se přesvědčit místní funkcionáře o nutnosti propojení společných zájmů SH ČMS a HVP. Fungování okresního článku bylo pro další postup nesmírně důležité a bez něho by to určitě neklapalo. Nepamatují se, že by snad někde došlo k nějakému většímu nepochopení. Na všech místech, která jsme navštívili, převládalo obrovské nadšení. V okresech pracovali velice šikovní lidé, a čím více byli do myšlenky HVP zapojeni, tím to bylo viditelnější.

Okresní funkcionáři to ale také neměli nijak jednoduché. Museli zájem svých sborů ukořizovat a zároveň dát šanci všem, aby se vyjádřili. Tak například na aktivu v Táboře se sešlo sedm desítek lidí, kteří měli různé návrhy. Po bouřlivé diskuzi byl odhlasován společný postup a na valnou hromadu HVP byli delegováni ti, kteří zastávali jednotlivé interese ostatních. V té době šlo hlavně o sestavení plánů činnosti

a zvolení způsobu, jak se stát akcionářem HVP a jak k hasičské pojišťovně přejít od jiných ústavů. Bylo to období hledání cest, jak svou pojišťovnu podpořit co nejvíce. Nosnými tématy se stalo pojištění požární techniky sborů, pojištění hasičů na úraz nad rámec pojištění obcí a samozřejmě se diskutovalo také o tom, jak pojištit rodinné příslušníky a osobní majetek, zejména nemovitý – domy a byty. Význam vzájemnosti nabýval stále větší hodnoty a působil tak na zapojení další subjektů mimo oblast požární ochrany. Myslím si, že právě začátkem devadesátých let naše pojišťovna plně dostala svého názvu – hasičská vzájemná, a ten dokázala obhájit až do současnosti.

Nechej však budít zdání, že vše probíhalo hladce. Vyskytovaly se potíže, které jsme museli řešit a získávat tak nové zkušenosti. Jak se říká, učili jsme se své práci nejen na odborných školeních, ale i takzvané za pochodu. Vždy však bylo naší snahou se v veškerých potížích vypořádat v rámci vlast-

ní působnosti. Nebylo jednoduché najít fundované vedoucí pracovníky, kteří nejenže svému řemeslu odborně rozumějí, ale zároveň mají odpovídající organizační schopnosti, umějí jednat s lidmi a jsou úzce spjatí s hasičským hnutím a jeho posláním. Nakonec spojily své schopnosti dvě skvělé osobnosti – Ing. Vladimíra Ondráková a Ing. Josef Kubeš. Ukazuje se, že tandem předsedkyně představenstva a generálního ředitele HVP byl zvolen správně a je předpokladem úspěšného rozvoje. Má podporu nejen Dozorčí rady HVP, ale také funkcionářů SH ČMS a zaměstnanců pojišťovny.

Cestu upevňování pozic ve stále se měnícím společensko-ekonomickém prostředí jsme zvládli do dneška, kdy přicházejí stále tvrdší požadavky. A to ze strany nejen české legislativy, ale i Evropské unie, která ne zrovna citlivě vnímá oborová specifika bez rozdílu, zda se jedná o velkou nebo malou pojišťovnu. Nestydíme se za to, že na pojišťovacím trhu nepat-

říme mezi ty dominantní a nemáme takové možnosti, jako ostatní. Netrpíme ani žádným komplexem malosti. Nejsme sice tolik vidět a nejsme tak draví. Snažíme si však čestně zachovat své postavení bez toho, aniž bychom měli snahu změnit své původní poslání. Na prvním místě jsou pro nás zájmy lidí a pak nutně zisky, bez kterých samozřejmě nemůže nikdo existovat. Nemáme se však ani v tak silném konkurenčním boji, kdy v médiích stíhá jedna podbídka druhou. Chceme však, aby na nás bylo nahlíženo spravedlivým reálným pohledem.

Vím, že nemůžeme odněkud očekávat žádnou pomoc s řešením problémů, ale spíše se obáváme dalších sankcí, které by nás oslabily. Zůstali jsme poslední čistě českou vlahkovou lodí v mezinárodním tlaku juristických i ekonomických obstrukcí. Věřím však, že i s tím se čestně vypořádáme a logo HVP, a.s., bude nadále dobrou značkou nejenom dalších dvacet pět let.

Ing. Karel Richter starosta SH ČMS



Požár lakovny ve Zvoli u Prahy

na str. 2

PAVLÍŠ A HARTMANN - výroba a prodej požární techniky



Sídlo firmy:
Pavliš a Hartmann, spol. s r.o.
V Telčicích 249
53312 Chvaletice

tel: +420 466 985 890-2
fax: +420 466 985 367
mob: +420 602 661 103
office@phhp.cz
www.phhp.cz

D+I 190820-00906 Parubice

České drahokamy z cyklu Život píše

na str. 7